

# ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Του Αθλητικού Σωματείου υπό την επωνυμία

## **ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΤΕΡΑΝΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α'

#### **Ίδρυση - Έδρα - Σκοπός**

##### **ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>**

Ίδρύεται αθλητικό Σωματείο με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΤΕΡΑΝΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ» και σε συντομογραφία «Σ.Β.Α.Ε» και στη σχέση του με αλλοδαπούς «ASSOCIATION OF VETERAN TENNIS PLAYERS OF GREECE» και σε συντομογραφία «Α.Β.Τ.Π.Ε».

##### **ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>**

α. Το Σωματείο έχει δική του σφραγίδα, με την οποία σφραγίζονται όλα τα επίσημα έγγραφα του. Η σφραγίδα έχει γύρω της τις λέξεις «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΒΕΤΕΡΑΝΩΝ ΑΝΤΙΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ», και στο μέσον το έμβλημα, που θα είναι θυρεός με χρώματα άσπρο-μπλε και μια ρακέτα στο μέσον.

β. Για έγγραφα που αποστέλλονται στο εξωτερικό η σφραγίδα του Σωματείου θα έχει την επωνυμία του Σωματείου εις την Αγγλική γλώσσα ως εξής: «ASSOCIATION OF VETERAN TENNIS PLAYERS OF GREECE» και αντίστοιχα το παραπάνω έμβλημα.

##### **ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>**

Έδρα του Σωματείου ορίζεται η Αθήνα.

##### **ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>**

Σκοπός του Σωματείου είναι η ανάπτυξη και διάδοση του αθλήματος της αντισφαίρισης (ΤΕΝΙΣ) μεταξύ βετεράνων, πρώην Αθλητών ή όχι στην Ελλάδα ή και στο εξωτερικό, η καλλιέργεια του φιλάθλου πνεύματος και της αθλητικής ιδέας με την χρήση της γυμναστικής και αγωνιστικής ασκήσεως των μελών του προς διάδοση του αθλητισμού γενικότερα και της αντισφαίρισης ειδικότερα. η οργάνωση κοινωνικών εκδηλώσεων οποιασδήποτε φύσεως που να αποβλέπει στην σύσφιξη των κοινωνικών σχέσεων των μελών, η οργάνωση μαθημάτων και διαλέξεων με θέμα την αντισφαίριση, η οργάνωση αγώνων με συμμετοχή και άλλων ομάδων βετεράνων αντισφαιριστών από την Ελλάδα ή το εξωτερικό, η οργάνωση, συντονισμός και επίβλεψη διεθνών πρωταθλημάτων αντισφαίρισης «ΤΕΝΙΣ» βετεράνων στην Ελλάδα καθώς και η μέριμνα για την λήψη παντός μέτρου που θα οδηγούσε στην διάδοση μεταξύ βετεράνων των ιδεωδών της αθλητικής ιδέας, του ευγενούς ανταγωνισμού και των κανόνων της καλής συμπεριφοράς που είναι απαραίτητοι στους στίβους του Τένις.

Η ανάπτυξη των αισθημάτων της ευγενούς άμιλλας και της άθλησης και φιλίας μεταξύ ατόμων διαφόρων ηλικιών, κοινωνικής - επαγγελματικής τάξεως και αλλοδαπών.

Η οργάνωση έξω-αθλητικών εκδηλώσεων για την ψυχαγωγία των μελών και η λήψη μέτρων για την δημιουργία του ενδιαφέροντος της συνέχισης της εντατικής σωματικής άθλησης σε άτομα που βρίσκονται σε ηλικία που θα τους χαρακτήριζε βετεράνους του αθλητισμού.

Προς επίτευξη των παραπάνω σκοπών, θα επιδιωχθεί η απόκτηση ιδιόκτητων εγκαταστάσεων για την δημιουργία γηπέδων, αποδυτηρίων αιθουσών ψυχαγωγίας, διαλέξεων ή συναντήσεως των μελών και ο εξοπλισμός των εγκαταστάσεων αυτών με τα αναγκαία όργανα ψυχαγωγίας και εκγυμνάσεως. η μίσθωση τέτοιων χώρων καθώς και η πρόσληψη ειδικευμένων προπονητών ή γυμναστών για την παράδοση μαθημάτων Τένις στα μέλη του Σωματείου.

Επίσης προς επίτευξη των παραπάνω σκοπών θα επιδιωχθεί η σύνδεση και συνεργασία του Σωματείου με άλλες οργανώσεις που έχουν το αυτό, συγγενές ή παρεμφερές αντικείμενο, στην Ελλάδα ή και στο εξωτερικό.

### ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β'

#### **Μέλη (Εγγραφή - Διαγραφή Μελών) - Πόροι**

##### **ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>**

Μέλη του Σωματείου εγγράφονται, ανεξαρτήτως φύλλου, άτομα που έχουν συμπληρώσει το 35ο έτος της ηλικίας τους, και μόνο.

Η συμπλήρωση του έτους αυτού, αρκεί μόνο για τον χαρακτηρισμό ενός ατόμου που ασχολείται ή θέλει να ασχοληθεί με τον αθλητισμό ως βετεράνου.

Προς απόδειξη της ημερομηνίας γεννήσεως αρκεί η επίδειξη της αστυνομικής ταυτότητας, διαβατηρίου ή άλλου σχετικού αποδεικτικού εγγράφου.

#### **ΑΡΘΡΟ 6ο**

Το Σωματείο περιλαμβάνει Τακτικά και Επίτιμα Μέλη.

α. Τακτικά Μέλη του Σωματείου γράφονται άτομα - φίλαθλοι ανεξαρτήτως φύλου, ιθαγένειας, εθνικότητας ή άλλης προϋποθέσεως, πλην της προϋποθέσεως να έχουν συμπληρώσει το 35ο έτος της ηλικίας τους όπως αναφέρεται παραπάνω και χωρίς καμία διάκριση οποιασδήποτε φύσεως, είτε έχουν ασχοληθεί με την αντισφαίριση υπό οποιαδήποτε ιδιότητα (αθλητή, παράγοντα κλπ.).

β. Επίτιμα Μέλη. Ο τίτλος του Επίτιμου Μέλους του Σωματείου απονέμεται από την Γενική Συνέλευση μετά από εισήγηση του Δ.Σ. σαν ένδειξη τιμής σε άτομα που διαπρέπουν στην πνευματική, επιστημονική, καλλιτεχνική ή κοινωνική ζωή του τόπου, ή της αλλοδαπής, που τυχόν έχουν προσφέρει ή θα προσφέρουν εξαιρετικές υπηρεσίες στο Σωματείο ή τα οποία μπορούν να συμβάλλουν στην παγκοσμιοποίηση των σκοπών του Σωματείου λόγω ειδικών γνώσεών τους.

Τα Επίτιμα Μέλη δεν πληρώνουν ετήσια συνδρομή στο Σωματείο και δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι.

γ. Οι συγκεντρώντες τις προϋποθέσεις που αναφέρονται παραπάνω μπορούν να εγγραφούν σαν τακτικά ή επίτιμα Μέλη μετά από αίτησή τους προς το Σωματείο και υποχρεούνται να συμμορφώνονται προς το Καταστατικό, τους κανονισμούς, τις ανακοινώσεις, τις αποφάσεις του Δ.Σ. και της Γενικής Συνελεύσεως του Σωματείου και τους κανόνες της Νομοθεσίας περί Σωματείων.

#### **ΑΡΘΡΟ 7ο**

Δεν μπορεί να είναι μέλος του Σωματείου άτομο που έχει στερηθεί με δικαστική απόφαση τα πολιτικά του δικαιώματα, για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση αυτή, καθώς και άτομο που έχει καταδικασθεί για παράβαση του ποινικού κώδικα σε βαθμό κακουργήματος.

#### **ΑΡΘΡΟ 8ο**

Τα τακτικά Μέλη του Σωματείου έχουν όλα τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που πηγάζουν από τις διατάξεις του Νόμου και του Καταστατικού του Σωματείου.

Επιπλέον έχουν την υποχρέωση να καταβάλουν την τακτική συνδρομή τους και να συμμετέχουν στις συνεδριάσεις του Σωματείου.

#### **ΑΡΘΡΟ 9ο**

##### **ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ**

Παύουν να είναι τακτικά Μέλη του Σωματείου μετά από απόφαση του Δ.Σ. του Σωματείου:

α. Όσοι υποβάλλουν έγγραφη παραίτηση και

β. Όσοι καθυστερούν την καταβολή της ετήσιας συνδρομής αδικαιολόγητα για δύο χρόνια.

Όσα Μέλη αποχωρούν ή διαγράφονται από το Σωματείο δεν έχουν οποιοδήποτε δικαίωμα στην περιουσία του.

#### **ΑΡΘΡΟ 10ο**

Οι Πόροι του Σωματείου προέρχονται από:

α. Το δικαίωμα εγγραφής των Μελών του

β. Την ετήσια συνδρομή των Μελών του

γ. Τις κάθε φύσεως δωρεές ή επιχορηγήσεις

δ. Τις έκτακτες εισφορές, και

ε. Το προϊόν των εκδηλώσεων του Σωματείου, περιλαμβανομένων εσόδων από διαφημίσεις ή άλλες αιτίες.

Τα Τακτικά Μέλη πληρώνουν υποχρεωτικά στο Σωματείο:

1. Το δικαίωμα εγγραφής που θα καθορίζεται εκάστοτε από το Δ.Σ.

2. Την ετήσια συνδρομή που θα καθορίζεται εκάστοτε από το Δ.Σ., κατά μήνα Ιανουάριο ως Μάρτιο κάθε χρόνο.

Τα παραπάνω ποσά μπορούν να αυξομειωθούν κατά την κρίση της Γενικής Συνελεύσεως.

3. Τις έκτακτες εισφορές που αποφασίζονται από την Γενική Συνέλευση για την επιτυχία του σκοπού του Σωματείου το ύψος των οποίων προτείνεται από το Δ.Σ. και εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση.

Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση έχουν μόνο τα ταμειακά τακτοποιημένα Μέλη.

Το δικαίωμα αποκτούν πάλι τα Μέλη μετά από πληρωμή της οφειλής.

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ'**

### **ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΜΕΛΩΝ - ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΕΣ ΠΟΙΝΕΣ**

#### **ΑΡΘΡΟ 11ο**

Τα Μέλη του Συλλόγου υποχρεούνται να τηρούν το Καταστατικό, τον εσωτερικό κανονισμό που ήθελε προκύψει, και τους Νόμους του Ελληνικού Κράτους, και να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια επιδεικνύοντας άψογη συμπεριφορά στα πλαίσια της Αθλητικής Ιδέας των Κοινωνικών Σχέσεων των ατόμων μέσα ή έξω από τους αθλητικούς χώρους, κατά τις εκδηλώσεις και δραστηριότητες του Συλλόγου κ.λπ.

Οποιαδήποτε παράβαση των παραπάνω, αλλά και ιδιαίτερα η επίδειξη αντιαθλητικής / αντικοινωνικής συμπεριφοράς, στους χώρους και στις δραστηριότητες του Συλλόγου μεταξύ των Μελών, συνιστά Πειθαρχικό αδίκημα και θα συνεπάγεται τις παρακάτω ποινές.

1. Επίπληξη
2. Έγγραφο Επίπληξη
3. Προσωρινός αποκλεισμός από τις δραστηριότητες του Συλλόγου, αγώνες κ.λπ. μέχρι 1 χρόνο και
4. Οριστική Διαγραφή.

Η Πειθαρχική εξουσία ασκείται από το Δ.Σ. το οποίο και μπορεί να επιβάλλει ποινές, από επίπληξη μέχρι και προσωρινό αποκλεισμό 2 μηνών.

Η απόφαση λαμβάνεται κατά πλειοψηφία, αφού προηγουμένως κληθούν οι ενδιαφερόμενοι σε απολογία ή εν πάση περιπτώσει προς παροχή των απαιτούμενων διευκρινίσεων.

Για παραπτώματα των Μελών που επισύρουν κατά την κρίση του Δ.Σ. ποινή πέραν του προσωρινού αποκλεισμού των δύο μηνών και μέχρι προσωρινό αποκλεισμό μέχρι 2 χρόνων, απαιτείται απόφαση ειδικού Πειθαρχικού Συμβουλίου που συγκαλείται επιμελεία του Δ.Σ. και το οποίο αποτελείται από 18 Μέλη, εκ των οποίων 9 τα Μέλη του Δ.Σ. και 9 που εκλέγονται με κλήρωση από τον κατάλογο των Μελών. Οι αποφάσεις του ειδικού αυτού Πειθαρχικού Συμβουλίου λαμβάνονται κατά πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων Μελών, αφού προηγουμένως κληθούν οι ενδιαφερόμενοι σε απολογία ή προς παροχή των απαιτούμενων διευκρινίσεων.

Για παραπτώματα τέλος τα οποία κατά την κρίση του Δ.Σ. επισύρουν την ποινή της οριστικής διαγραφής ή ποινή πέραν του προσωρινού αποκλεισμού του Μέλους μέχρι 2 χρόνια όπως παραπάνω προβλέπεται, η σχετική απόφαση λαμβάνεται από την Γενική Συνέλευση μετά πρόταση του Δ.Σ.

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ'**

### **Διοικητικό Συμβούλιο - Καθήκοντα και Υποχρεώσεις**

#### **ΑΡΘΡΟ 12°**

Το Σωματείο διοικείται από 9μελές Διοικητικό Συμβούλιο που εκλέγεται από τα τακτικά Μέλη του Σωματείου σε ενιαίο ή σε πλείονα ψηφοδέλτια, με μυστική ψηφοφορία της Γενικής Συνελεύσεως και μετά σχετική πλειοψηφία.

Μαζί με το Δ.Σ. εκλέγονται και 3 αναπληρωματικά Μέλη. Η θητεία του Δ.Σ. είναι δύο (2) χρόνια.

Η υποβολή υποψηφιοτήτων για το Δ.Σ. σε ενιαίο ή πλείονα ψηφοδέλτια, γίνεται εγγράφως στο Γραμματέα του Σωματείου μέχρι 15 ημέρες πριν από την Γενική Συνέλευση

Σε περίπτωση πλειόνων ψηφοδελτίων η υποψηφιότητα πρέπει να υποβάλλεται κατά ψηφοδέλτιο.

Ειδικά για το πρώτο Δ.Σ. οι υποψηφιότητες θα υποβάλλονται στο προσωρινό Δ.Σ.

Η θητεία του Δ.Σ. είναι δύο (2) χρόνια και αρχίζει από την 1η Ιανουαρίου και τελειώνει την 31η Δεκεμβρίου του αντιστοίχου χρόνου.

Σε περίπτωση αδυναμίας ενός ή περισσοτέρων Μελών να ασκούν τα κατά το Καταστατικό-καθήκοντα τους, αντικαθίστανται από τα αναπληρωματικά μέλη μετά σχετική απόφαση των εναπομενόντων Μελών.

#### **ΑΡΘΡΟ 13ο**

α. Τα Μέλη του Δ.Σ. πρέπει να είναι Έλληνες πολίτες.

β. Τα Μέλη του Δ.Σ. δεν θα δικαιούνται αποζημίωση λόγω της απασχολήσεώς τους ή για τις υπηρεσίες τους στο Σωματείο και τις γενικότερες υποθέσεις του.

#### **ΑΡΘΡΟ 14ο**

Το Δ.Σ. συνέρχεται μέσα σε 15 ημέρες από την εκλογή του, μετά από πρόσκληση του πρώτου επιτυχόντα και εκλέγει από τα μέλη του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα, τον Ειδικό Γραμματέα και τον Ταμία του.

Το Δ.Σ. αναλαμβάνει τα καθήκοντά του και παραλαμβάνει κανονικά με πρωτόκολλο που υπογράφεται από το απερχόμενο Δ.Σ. την παρουσία του Σωματείου κ.λπ.

Μέχρι να αναλάβει το νέο Δ.Σ. η υπηρεσία ασκείται από το παλαιό.

### **ΑΡΘΡΟ 15ο**

Το Διοικητικό Συμβούλιο:

α. Διοικεί το Σωματείο και φροντίζει για την πραγματοποίηση των σκοπών του.

β. Έχει την ευθύνη για την τήρηση του Καταστατικού και των αποφάσεων της, Γενικής Συνέλευσης.

γ. Φροντίζει για την τήρηση του αρχείου του Σωματείου και για τις δημόσιες σχέσεις προς τα έξω συμπεριλαμβανομένων και των σχέσεων με άλλα Σωματεία ή οργανώσεις του εσωτερικού ή του εξωτερικού.

Επιμελείται για την εγγραφή των Μελών σύμφωνα με το Καταστατικό καθώς και την είσπραξη των εισφορών, συνδρομών, και άλλων πόρων του Σωματείου.

### **ΑΡΘΡΟ 16ο**

Το Δ.Σ. συνεδριάζει στα γραφεία του Σωματείου ή όπου αλλού αποφασίσει σχετικά, μία φορά κάθε μήνα τουλάχιστον, μετά από πρόσκληση του Προέδρου, ή του Γραμματέα και είναι σε απαρτία όταν είναι παρόντα 5 τουλάχιστον Μέλη του και αποφασίζει για κάθε θέμα της ημερησίας διατάξεως.

Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται με φανερή ψηφοφορία των παρόντων Μελών και με πλειοψηφία.

Σε περίπτωση ισοψηφίας υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου.

Οι αποφάσεις που αφορούν σε προσωπικά ζητήματα ή σε ζητήματα που κάποιο μέλος του Δ.Σ. έχει έννομο συμφέρον οποιασδήποτε φύσεως λαμβάνονται μετά από μυστική ψηφοφορία.

### **ΑΡΘΡΟ 17ο**

Όποιο Μέλος του Δ.Σ. απουσιάζει αδικαιολόγητα από Πέντε συνεχείς συνεδριάσεις διαγράφεται μετά από απόφαση του Δ.Σ. και τη θέση του παίρνει ο πρώτος αναπληρωματικός στην σειρά εκλογής.

### **ΑΡΘΡΟ 18ο**

#### **ΕΦΟΡΟΙ - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ**

Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να διορίζει Έφορο ή Εφόρους με απόφασή του, η οποία και θα υποβάλλεται στην πρώτη μετά τον διορισμό τακτική ή έκτακτη Γενική Συνέλευση προς έγκριση.

Ο Έφορος ή οι Έφοροι επιμελούνται για την καλή λειτουργία του Συλλόγου, την ευπρέπεια και τάξη των Μελών κατά τις διάφορες εκδηλώσεις του Συλλόγου καθώς και στα εντευκτήρια - αποδυτήρια και έχουν τη γενική ευθύνη και φροντίδα για την φύλαξη και συντήρηση του εξοπλισμού τους, εισηγούνται δε, στο Διοικητικό Συμβούλιο τα αναγκαία κατά την κρίση τους.

### **ΑΡΘΡΟ 19ο**

#### **ΕΞΕΛΕΓΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Η Επιτροπή αυτή είναι τριμελής και εκλέγεται από τα τακτικά Μέλη με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως με μυστική ψηφοφορία την ίδια ημέρα που γίνεται η εκλογή του Δ.Σ. και έχει θητεία ίδια με την θητεία του Δ.Σ.

Πλην των τακτικών Μελών της εξελεγκτικής επιτροπής εκλέγονται για την αυτή θητεία και δύο (2) αναπληρωματικά Μέλη.

Η εξελεγκτική επιτροπή ελέγχει και εποπτεύει την διαχείριση των υποθέσεων του Σωματείου από το Διοικητικό Συμβούλιο.

Ειδικότερα η Εξελεγκτική Επιτροπή εποπτεύει και ελέγχει κύρια τις πράξεις του Δ.Σ. και του Ταμείου του Σωματείου και παρακολουθεί αν αυτές είναι σύμφωνες με τον Νόμο, το Καταστατικό ή τις Γενικές Συνελεύσεις του Σωματείου

Έχει το δικαίωμα να εξετάζει τα έγγραφα και βιβλία του Σωματείου, και να ζητάει να λαμβάνει γνώση του Ταμείου του Σωματείου οποτεδήποτε το κρίνει σκόπιμο και αναγκαίο.

Συντάσσει έκθεση για την διαχείριση του Δ.Σ. που την υποβάλλει στην Γενική Συνέλευση και έχει το δικαίωμα να συγκαλεί την Γενική Συνέλευση όταν θεωρεί ότι διακυβεύονται τα συμφέροντα του Σωματείου.

Η Εξελεγκτική Επιτροπή στην πρώτη της συνεδρίαση εκλέγει τον Πρόεδρο της, ο οποίος διευθύνει τις εργασίες της.

### **ΑΡΘΡΟ 20ο**

#### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ**

α. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. εκπροσωπεί το Σωματείο ενώπιον οποιασδήποτε Δικαστικής και Διοικητικής Αρχής δικαστικώς και εξωδικως, καθώς και ενώπιον οποιουδήποτε φυσικού ή νομικού προσώπου.

Καλεί διαμέσου του Γενικού Γραμματέα το Δ.Σ. και τις Γενικές Συνελεύσεις του Σωματείου, τακτικές ή/και έκτακτες, ορίζοντας ταυτόχρονα και τα θέματα της ημερησίας διατάξεως των Συνελεύσεων, κατόπιν αποφάσεως του Δ.Σ. ή εγγράφου αιτήσεως του ενός πέμπτου (1/5) των τακτικών μελών η οποία ορίζει απαραίτητα τα θέματα της συζητήσεως.

Εισηγείται προς το Δ.Σ. και την Γενική Συνέλευση τα προς συζήτηση θέματα και προεδρεύει και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και της Γενικής Συνελεύσεως εκτός από εκείνες που αναφέρονται σε αρχαιρεσίες

ή ζητήματα εμπιστοσύνης προς το Δ.Σ. δίνοντας τον λόγο στις συνεδριάσεις σ' όποιον τον ζητήσει και αφαιρώντας τον απ' όποιον παρεκτρέπεται.

β. Διορίζει και παύει το προσωπικό του Σωματείου μετά από απόφαση ή έγκριση του Δ.Σ., φροντίζει για την τήρηση του Καταστατικού του Σωματείου, υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα τα πρακτικά των συνεδριάσεων και όλα τα έγγραφα, γνωστοποιήσεις, ανακοινώσεις κ.λπ., προς τρίτους που στέλνει το Σωματείο και εισηγείται κάθε μέτρο ή ενέργεια που αφορά την πρόοδο και εκπλήρωση των σκοπών αυτών του Σωματείου.

Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται για οποιοδήποτε λόγο, τον αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος και όταν και αυτός απουσιάζει ο Γενικός Γραμματέας,

δ. Σε περίπτωση που αποχωρήσει ο Πρόεδρος, τα μέλη του Δ.Σ. εκλέγουν νέο Πρόεδρο αφού η κενή θέση στο Δ.Σ. συμπληρωθεί από τον πρώτο επιλαχόντα, ε. Εκθέτει στην Γενική Συνέλευση τον απολογισμό της δράσεως του Δ.Σ. και των λοιπών οργάνων του Σωματείου.

#### **ΑΡΘΡΟ 21ο**

##### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ**

Ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. αναπληρώνει τον απουσιάζοντα ή κωλυόμενο Πρόεδρο σε όλες τις αρμοδιότητες ή καθήκοντα του.

#### **ΑΡΘΡΟ 22ο**

##### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ**

Ο Γενικός Γραμματέας διεκπεραιώνει την αλληλογραφία του Σωματείου με εντολή του Προέδρου, τηρεί τις σφραγίδες και το αρχείο του Σωματείου, παραλαμβάνει τα προς το Σωματείο απευθυνόμενα έγγραφα, έντυπα ή χειρόγραφα και βεβαιώνει την παραλαβή τους.

Τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. του Σωματείου και το πρωτόκολλο εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων.

Συγκαλεί με εντολή του Προέδρου τα μέλη του Σωματείου σε έκτακτες συνεδριάσεις ή/και Γενικές Συνελεύσεις.

Προσυπογράφει τις εντολές προς τον Ταμία του Σωματείου προς πληρωμή ή είσπραξη και γενικά συνεπικουρεί τον Πρόεδρο στην Διοίκηση του Σωματείου. Στην ουσία του αντικαθίσταται από τον Ειδικό Γραμματέα.

#### **ΑΡΘΡΟ 23ο**

##### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΕΙΔΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ**

Ο Ειδικός Γραμματέας συντάσσει, διαβάζει και υπογράφει τα πρακτικά κάθε συνεδριάσεως του Σωματείου και σε περίπτωση απουσίας του αντικαθίσταται από Σύμβουλο που εκλέγει το Δ.Σ.

Συνεπικουρεί τον Γενικό Γραμματέα στα καθήκοντά του και τις αρμοδιότητές του και τον αναπληρώνει όταν κωλύεται.

#### **ΑΡΘΡΟ 24ο**

##### **ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ**

Ο Ταμίας του Σωματείου κρατάει και είναι υπεύθυνος για το ταμείο του Σωματείου, εισπράττει όλα τα ποσά που οφείλονται - καταβάλλονται στο Ταμείο με διπλότυπες αποδείξεις, κάνει τις πληρωμές με εντάλματα που εκδίδει ο Πρόεδρος, επιμελείται της χρηματικής περιουσίας του Σωματείου και κάνει όλες τις εισπράξεις ο ίδιος ή χρησιμοποιώντας εισπράκτορα που εκλέγεται από τον ίδιο και με δική του ευθύνη για κάθε ζημιά που ενδεχομένως θα προκαλούσε στο Σωματείο. Επίσης εισπράττει την συνδρομή και το δικαίωμα εγγραφής των μελών καθώς και οποιαδήποτε άλλη καταβολή προς το Σωματείο που αφορά τους πόρους αυτούς.

Την περιουσία του Σωματείου που ξεπερνάει τις δρχ. 20.000 ο Ταμίας τις καταθέτει σε Τραπεζικό Λογαριασμό στο όνομα και για λογαριασμό του Σωματείου. Για ανάληψη χρημάτων από τον Λογαριασμό του Σωματείου στην Τράπεζα χρειάζονται πάντοτε δύο υπογραφές, δηλαδή η υπογραφή ή εξουσιοδότηση του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου και του Ταμία. Ο Ταμίας συντάσσει και υποβάλλει στο Δ.Σ. λεπτομερειακή λογοδοσία της διαχείρισης του όταν του ζητηθεί από το Δ.Σ., τον Πρόεδρο ή την Γενική Συνέλευση.

Κρατάει το ιδιαίτερο βιβλίο Ταμείου που έχει την υπογραφή του Προέδρου και την σφραγίδα του Σωματείου και έχει προσωπική ευθύνη και υποχρέωση λογοδοσίας για κάθε πληρωμή ή δαπάνη που γίνεται χωρίς ένταλμα.

Ο Ταμίας σε συνεδρίαση του Δ.Σ. πριν τις αρχαιρεσίες, αναφέρει την κατάσταση του Ταμείου του Σωματείου και υποβάλλει έγγραφο απολογισμό της περιόδου που πέρασε (2ετίας).

Στην απουσία του ο Ταμίας αναθέτει την εκπλήρωση των καθηκόντων του σε άλλο μέρος του Δ.Σ. με δική του ευθύνη.

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε'**

### **Γενικές Συνελεύσεις και Συνεδριάσεις του Σωματείου**

#### **ΑΡΘΡΟ 25ο**

α. Στις Γενικές Συνελεύσεις του Σωματείου συμμετέχουν τα τακτικά και επίτιμα μέλη. Οι συνελεύσεις είναι τακτικές και έκτακτες.

β. Οι έκτακτες συγκαλούνται λόγω επείγοντος θέματος από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. ή μετά από έγγραφη αίτηση που θα υπογράφεται από το 1/4 των τακτικών μελών.

γ. Η Γενική Συνέλευση του Σωματείου έχει την ανώτατη επίβλεψη και έλεγχο των υποθέσεων του Σωματείου και αποφασίζει για οποιοδήποτε θέμα, ακόμα και για εκείνα που δεν προβλέπει το Καταστατικό αυτό.

δ. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών που είναι παρόντα στην Συνέλευση και η ψηφοφορία γίνεται με ονομαστική κλήση ή με ψηφοδέλτια μυστικά, ανάλογα με την απόφαση του Δ.Σ. Όταν όμως πρόκειται για ζητήματα προσωπικά, αρχαιρεσίες, λογοδοσίας και γενικά ζητήματα εμπιστοσύνης γίνεται πάντα μυστική ψηφοφορία με ψηφοδέλτια.

#### **ΑΡΘΡΟ 26ο**

α. Τακτικές Συνελεύσεις γίνονται μια φορά τον χρόνο σε ημερομηνία που θα καθορίζεται από το Δ.Σ.. Στις τακτικές αυτές Συνελεύσεις γίνονται αρχαιρεσίες κάθε δύο χρόνια για την εκλογή του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, λογοδοτεί το Δ.Σ., εγκρίνεται ο απολογισμός του προηγούμενου χρόνου και ψηφίζεται ο προϋπολογισμός του επόμενου χρόνου κατά την κρίση της Γ.Σ.

β. Οι Τακτικές Συνελεύσεις βρίσκονται σε απαρτία όταν είναι παρόν το 1/2 του συνολικού αριθμού των ταμειακά τακτοποιημένων μελών, προκειμένου δε για αρχαιρεσίες τα 2/3 των ταμειακά τακτοποιημένων Μελών.

Όταν δεν υπάρχει απαρτία κατά την πρώτη Συνέλευση, συγκαλείται δεύτερη με τα ίδια ακριβώς θέματα ημερησίας διατάξεως μετά από μία εβδομάδα την ίδια ώρα και τόπο. οπότε η συνέλευση θεωρείται σε απαρτία με την παρουσία οσωνδήποτε Μελών.

Όταν υπάρχει απαρτία οι αποφάσεις λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων Μελών.

γ. Οι προσκλήσεις για τις παραπάνω Γενικές Συνελεύσεις γίνονται δέκα πέντε ημέρες, πριν από την ημερομηνία της Συνελεύσεως και αναφέρουν τον τόπο, τον χρόνο και τα θέματα που θα είναι στην ημερήσια διάταξη για να συζητηθούν.

Οι προσκλήσεις υπογράφονται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. και τον Γενικό Γραμματέα του Σωματείου και γνωστοποιούνται στα μέλη με επιστολή αλλά και με τοιχοκόλληση στα γραφεία του Σωματείου πριν δέκα πέντε (15) τουλάχιστον μέρες.

#### **ΑΡΘΡΟ 27ο**

Στις αρχαιρεσίες για ανάδειξη μελών του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής εκλέγεται ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας της Συνελεύσεως με απόλυτη πλειοψηφία. Ο Πρόεδρος στην αρχή της συνεδριάσεως ορίζει δύο ψηφολέκτες και δύο πρακτικογράφους από τα μέλη.

Όλα τα τακτικά μέλη του Σωματείου είναι εκλόγιμα χωρίς να χρειάζονται οποιεσδήποτε άλλες διατυπώσεις για την ανακήρυξη ενός μέλους σαν εκλέξιμου.

#### **ΑΡΘΡΟ 28ο**

Το Σωματείο μετά από εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου και αντίστοιχη έγκριση της Γενικής Συνελεύσεως μπορεί να συμμετάσχει ή νο συνδέεται με αντίστοιχες διεθνείς ενώσεις, οργανισμούς, συλλόγους, ομοσπονδίες ή συνομοσπονδίες ενώσεων του ίδιου ή συναφούς αντικειμένου.

## **ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ'**

### **Παύση των Οργάνων - Διάλυση του Σωματείου**

#### **ΑΡΘΡΟ 29ο**

Τα Μέλη του Δ.Σ. ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής παύονται με απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως του Σωματείου που παίρνεται σύμφωνα με τις διατάξεις των προηγούμενων άρθρων του Καταστατικού.

Κατά της αποφάσεως ο αποβαλλόμενος ή παυόμενος μπορεί να ασκήσει προσφυγή σύμφωνα με το άρθρο 88 του Αστικού Κώδικα.

#### **ΑΡΘΡΟ 30ο**

α. Διάλυση του Σωματείου δεν μπορεί να γίνει εάν εξακολουθούν και παραμένουν 20 τουλάχιστον τακτικά μέλη της.

Σε οποιαδήποτε περίπτωση όμως, για την διάλυση του Σωματείου χρειάζεται η παρουσία στην πρώτη ή επαναληπτική Γενική Συνέλευση των 2/3 του συνόλου των τακτικών μελών.

β. Η απόφαση για τη διάλυση του Σωματείου λαμβάνεται με πλειοψηφία ίση με 3/4 του συνολικού αριθμού των παρισταμένων μελών.

γ. Αντίγραφο της αποφάσεως περί διαλύσεως του Σωματείου κοινοποιείται με φροντίδα του Προέδρου της Συνελεύσεως και μέσα σ\* ένα μήνα από την λήψη της στο Πρωτοδικείο Αθηνών για καταχώρηση στο βιβλίο κατά το άρθρο 78 του Α. Κ. και ενημέρωση του σχετικού φακέλου, καθώς και στην εποπτεύουσα αρχή (εάν υπάρχει).

#### **ΑΡΘΡΟ 31ο**

Σε περίπτωση διαλύσεως του Σωματείου η περιουσία του θα περιέρχεται στην Γενική Γραμματεία Αθλητισμού (Γ.Γ.Α.).

#### **ΑΡΘΡΟ 32ο**

Το Δ.Σ. διαχειρίζεται και κατά την κρίση του διαθέτει τους πόρους του Σωματείου μέσα στα πλαίσια και περιθώρια του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του και σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους και διατάξεις.

#### **ΑΡΘΡΟ 33ο**

Για θέματα που πιθανόν να μην προβλέπονται στο Καταστατικό του Σωματείου, εφαρμόζεται η ισχύουσα Νομοθεσία.

Για τα υπόλοιπα ισχύουν οι διατάξεις του Α. Κ. και των άλλων σχετικών Νόμων.

#### **ΑΡΘΡΟ 34ο**

α. Το παρόν Καταστατικό αφού διαβάστηκε άρθρο προς άρθρο και στο σύνολό του, ψηφίστηκε και επικυρώθηκε στην Συνεδρία των Μελών και ιδρυτών του Σωματείου και υπογράφηκε στην Αθήνα σήμερα την 20/7/88.

β. Εκλέχθηκε από τα ιδρυτικά μέλη του Σωματείου προσωρινό Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από 7 Μέλη το οποίο και εξουσιοδοτήθηκε να φροντίσει για την Δικαστική αναγνώριση του Σωματείου κατά Νόμο και θα το διοικεί προσωρινά, με την υποχρέωση να καλέσει, μέσα σε έξι (6) μήνες από την έκδοση της οριστικής αποφάσεως του Πρωτοδικείου Αθηνών Γενική Συνέλευση με θέματα:

1. Λογοδοσία των πεπραγμένων και

2. Εκλογή Διοικητικού Συμβουλίου και Εξελεγκτικής Επιτροπής

Το Διοικητικό Συμβούλιο που θα εκλεγεί θα αναλάβει την διοίκηση του Σωματείου αμέσως μόλις ανακηρυχθεί.

Το παρόν καταστατικό αποτελούμενο από 34 άρθρα μετά από τις τροποποιήσεις που έγιναν, εγκρίθηκε σήμερα από την έκτακτη Γενική Συνέλευση, που συγκλήθηκε για το σκοπό αυτό και θα ισχύσει, όπως τροποποιήθηκε, από την εγγραφή των τροποποιήσεων στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του Πρωτοδικείου Αθηνών.

Αθήνα 24-1-2001

Για το Σωματείο

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Ο Γραμματέας του Δ.Σ.